Outil | Disque semeur poussé o] (cc) (D)
Lateher B

Dofe | 15/08/2023 [Version] 1. mvesn AVanit de commencer

Feuile| Préambule

La présente version est le résultat des évolutions par l'usage, d'expérimentations paysannes quotidiennes, des
ajustements pratiques issus des retours des participants aux nombreuses formations et journées de terrain
collectives.

L'autoconstruction de votre outil a I'aide de ce tutoriel n'est que le debut de votre aventure. Si cette machine
est pertinente en I'état pour de nombreux contextes, vous allez devoir I'adapter, la regler, la modifier pour
I'ajuster a votre projet agronomique, vos itinéraires techniques, vos conditions pédo-climatiques.

Vous allez donc faire vivre cette machine.

Félicitations, vous étes en passe de devenir constructeur d'outils et machines agricoles homologué CE! Renseignez-
VOous sur vos responsabilités légales sur notre site: des outils paysans\techniques et réglementations.
(https://www latelierpaysan.org/Techniques-et-reglementations)

Merci de nous faire parvenir vos retours, vos découvertes, vos réussites.

Vos expériences individuelles, vos tatonnements de terrain viendront enrichir le pot commun paysan, sous
méme licence libre que les présents plans.

http://www latelierpaysan.org/ http://forum.latelierpaysan.org



http://forum.latelierpaysan.org
http://www.latelierpaysan.org/

Outil | Disque semeur poussé
Date | 15/03/2023 |Version| 1.1 pagen°2 / 16
Feuile| Nomenclature générale

ﬂ.’atel?er
paysan

(Bride en U pour bati de 80 (avec ecrous))

PA

P :
] (Disque plat 400 mm)

PN <>
<>
) O
~.
&G 2 06w
B o ©
9 &
PD
1
P
0 1
2 P
1
DP
]
DP

DPI

[@ocle

Repere Désignation Quantité
DPA Bride 1
DPB Bras primaire 1
DPC Tige de pression primaire 1
DPD Arbre et coupelle |
DPE Bras secondaire 1
DPF Tige de pression secondaire 1
DPG Traverse goulotte 1
DPH Goulotte 1
DPI Roue de rappuie autoconstruite 1
cache qunflreorﬁscoupelle cache lumiere coupelle 4 trous 1
Disque plat 400 mm Disque de couUtre 400 mm 1
B”dS%e(gVUeg%LgrgSS de Bride en U pour bdti de 80 2
Roulement a rouleau Roulement a rouleau conique @int 25 - @ext 62 1
Roulement a rouleau Roulement a rouleau conique @int 30 - Pext 62 1
Ecrou frein eécrou frein 25/38/7 1
Rondelle frein Rondelle frein 25 x 32 x 1.25 1
Joint spi Joint spi @int 45 - @ext 62 1
Cabochon palier Cabochon pour gros moyeu 1
Ressort_fil_plat ressort 8 x 32 x 64 2
graisseur M8 Graisseur M8 6
Ecrou Ecrou M14 autofreiné 4
Rondelle Rondelle @14 série LLU 3
Rondelle Rondelle @14 série MU 1
Vis Hexagonale Vis hexagonale M12 x 20 4
Vis Hexagonale Vis hexagonale M10 x 20 3
Vis Hexagonale Vis hexagonale M14 x 25 3
Vis Hexagonale Vis Hexagonale M16 x 160 PF 3
Vis Hexagonale Vis Hexagonale M16 x 140 PF 2
Rondelle Rondelle @16 série ZU 5
Ecrou Ecrou M16 autofreiné 5




Outil | Disque semeur poussé , O
| - Lateler
Date | 15/03/2023 |Version| 1.1 pagen®3 / 16 pa San
Feuile| Encombrement
. :
N 11 L
N\ \\\ =g
@i\\ P
Y erdEl e
A==
\ ; ’& =
\ ) :: _:_'; AN
\i\\\ __II J %
\&i
gl
1

856

298

[@ocle

177

r

L

LI ]

2w iniy

15
1

N\

~

]
1 ]

~ ]




b
Oma
‘ol
=
(oS
l.lp
O
S~
<
(]

(-
o
O
O
o
NO)
\Q ©
$.|U
3 |1=| %
O
Sk
O || O
0o |o| O
e =10
O o] €
5 |8|e
|T
1
.Bm,rm
A |°
— o] 2
ool f

DPC

L.
Q.
o

Q

Q




Outil | Disque semeur poussé , O @IOEIL
. - Lateher |
Date | 15/03/2023 |Version| 1.1 pagen®5 / 16 paysan Vis Hexagonale
] . . M14 x 25
Feuvile| Plan Visserie

(graisseur M8

Vis Hexagonale
M10 x 20

Rondelle
@14 Dext=45
Ecrou

M14 autofreiné
Vis Hexagonale (Ecrou autofreiné M20 + Rondelle M20)

Rondelle M16 x 140 PF

@14 Dext=30

Q
=)

~

il > Ecrou >
e \_M14 autofreiné
I Rondelle

= Ressort_fil_plat @14 Dext=45

Q 8 x 32 x 64

(graisseur M8

=,

Rondelle
@14 Dext=45

Ecrou
M14 autofreiné

Vis Hexagonale
M16 x 160 PF




outil | Disque semeur poussé , o Cabochon palier SOl
. : 'ateher e )

Date | 15/03/2023 |Version| 1.1 pagen®6 / 16 paysan

Feuile| Eclaté moyeu

Ecrou frein
25387

\ Rondelle frein
2532 1.25

Roulement a rouleau
@int 25 - Pext 62 - L 18.25

\

graisseur M8
Graisseur M8

Roulement a rouleau
Dint30-Dext62-L17.25

Joint spi
@int 45 - @ext 62

Vis Hexagonale
M12 x 20

(cache lumiére coupelle 4 trous)

Vis Hexagonale ) (Disque plat 400 mm)

M10 x 20




Outil | Disque semeur poussé , O
| - Lateler
Date | 15/03/2023 |Version| 1.1 pagen®7 / 16 paysan
Feuille DPA
[] [
O— } 6.8
35
-
R

35

60

400

[@ocle

repéere Désignation ANGLEI ANGLE2 P LONGUEUR Quantité
DPAT1 bride disque

DPAI oUVreur SPE 1
DPAZ2 support disque

DPA2 ouVreur 0 0 SPE 2

DPA3 ébauche tubulaire 32 0 0 IX 36,8 : 80 1

X8




Outil | Disque semeur poussé O
. Lateher
Date | 15/03/2023 |Version| 1.1 pagen° 8 / 16 paysan
Feuvile| DPB
6.8
CO
‘Q\
| o8 |
q DPB3 i o i
vy |
N, 8
N j
sl —
@ ]
repere Désignation ANGLE] ANGLE2 P LONGUEUR Quantité
DPB1 DPB1 bras disque ouvreur 0.00 0.00 SPE 1
DPB2 UPN 80 x 45 20.00 20.00 146 1
30 DPB3 Moyeu 1X 6,8 ; STD 1
] ] DPB4 support ressort
DPB4 disque ouvreur 0.00 0.00 SPE 1
DPB5 Tube carré 30 x 2 0.00 0.00 2x P15; 130 1
\ / DPB6 ébauche tubulaire 32 x 8 0.00 0.00 1X 26,8 80 :
4] DPB7 DPB7 bras disque ouvreur 0.00 0.00 SPE 1
DPB8 Ecrou M14 brut STD 2




% II—@
| _|_
(=) S
)
(&) <
(0’4
)
Ll
DOl n |wn
GO_/
O1= 1=
@ 5
O
Q
«Q
p/O
Q
>
@\ >
Ll
—
O|o|o
Z
<
i
—
O|o|o
Z
<
<
mv X
(-
o J=2
2
Oy D
© 5c2s
0> ) 2|5 9=
LL ~c3o
o 2=
O — |
QR |
glalo
NO)
=
—-—
n.l.l
o
»)
O
(2%
)
5 0
(@)
G| 88
S
] =
Oma x 0
74 S al§
._.w.w. x
l.lp
O
o
- 0
o O
o i
OnH A
O
)
O
Q w
—l
,e moo
& <
n | —
o | =
O
QO | c
< .90
D | ©»
O |O0|Ww c| X
> | O O
- ) = >
On/_e
e3|.| noo,
wn O 44O
N O O|c O+
SIS0 S
U ,U|.r.”
o3| a SR
k) relKe)
.DWD 02=
— o] 2 0| — |
= |2 = @] O[O
UOe ol o |a
O |O| L el




ﬂ.’atel?er
aysan

Outil | Disque semeur poussé
Date | 15/03/2023 |Version| 1.1 page n® 10/ 16
Feuvile| DPD

pay

[@ocle

Plat pour le joint spi, ne pas faire de soudure ici

Faire la soudure & I'extérieur
uniguement dans le chanfrein

repere Désignation ANGLEI ANGLE2 ¢ LONGUEUR Quantité
Coupelle 3

DPDI troues + 4 trous STD ]
Arbre fileté pour

DPD2 roulement STD 1

conique




Outil | Disque semeur poussé e 2

. - l'ateher
Date | 15/03/2023 |Version| 1.1 page n° 11/ 16 paysan
Feuille DPE

110

[@ocle

repere Désignation ANGLET ANGLE2 LONGUEUR | Quantité
DPE1 disque
DPEI oUVIEUr 0 0 SPE 2
ppep | DPE2disque 0 0 SPE ]

ouvreur




Outil | Disque semeur poussé , o

. - Lateher
Date | 15/03/2023 |Version| 1.1 page n® 12/ 16 paysa
Feuvile| DPG

©

[@ocle

()
>:<
)

N —)
repéere Désignation ANGLEI ANGLE2 o LONGUEUR Quantité
DPGI1 tube rond 25 x 2 o° 0° 240 1
DPG2 tube carré 40 x 4 0° 0° Ix3315; 80 2
DPG3 Ecrou M14 brut STD 2




Outil | Disque semeur poussé , o
. - Lateher
Date | 15/03/2023 |Version page n® 13/ 16 pa san
Feuile| DPH
- ~d \\\\,/ >~
(@]
(4p) ~~a ars

] 30

80

DETAIL A

ECHELLE 1:1

/\

L

Réaliser une encoche a la meuleuse pour

que la descente soit plus ouverte vers l'arrieke.

Attention & l'orientation de I'encoche par

rapport a l'orientation du disque

[@ocle

repere Désignation ANGLE1 ANGLE2 LONGUEUR | Quantité
DPH1 tube carré 30 x 3 13° 0° 303 1
DPH2 tube carré 30 x 3 65° 13° 80 1
DPH3 tube rond 25 x 2 0° 0° 50 ]




Outil | Disque semeur pousse

QO
v
Date | 15/03/2023 |Version| 1.1 la;;iteglaeg

page n° 14/ 16 p y

Feuile| DPI

x\§ 26.8

P

[@ocle

repere Désignation ANGLE] ANGLE2 P LONGUEUR | Quantité
Coupelle roue
DPI1 rappuie SPE 1
DPI2 Ferrond @12 0° 0° 80 16
ébauche o o .
DPI3 fubulaire 32 x 8 0 0 1X 26,8 ; 105 1




Outil | Disque semeur pousse

Date | 15/03/2023 |Version| 1.1

Feuile| Fournitures globales

page n° 15/ 16 p y

[@ocle

Repere Désignation Quantité
cache qunflreorLeJScoupelle cache lumiere coupelle 4 trous ]
Disque plat 400 mm Disque de coutre 400 mm 1

Bride en U pour bati de . Ay

80 (Qvec ecrous) Bride en U pour bati de 80 2
Roulement a rouleau Roulement G rouleau conique @int 25 - @ext 62 1
Roulement a rouleau Roulement a rouleau conique @int 30 - @ext 62 1
Ecrou frein écrou frein 25/38/7 ]
Rondelle frein Rondelle frein 25 x 32 x 1.25 ]
Joint spi Joint spi @int 45 - @ext 62 1
Cabochon palier Cabochon pour gros moyeu 1
Ressort_fil_plat ressort 8 x 32 x 64 2
graisseur M8 Graisseur M8 6
Ecrou Ecrou M14 autofreiné 4
Rondelle Rondelle @14 série LLU 3
Rondelle Rondelle @14 série MU 1
Vis Hexagonale Vis hexagonale M12 x 20 4
Vis Hexagonale Vis hexagonale M10 x 20 3
Vis Hexagonale Vis hexagonale M14 x 25 3
Vis Hexagonale Vis Hexagonale M16 x 160 PF 3
Vis Hexagonale Vis Hexagonale M16 x 140 PF 2
Rondelle Rondelle @16 série ZU 5
Ecrou Ecrou M16 autofreiné 5
Bride en U pour bati de Ecrou M16 autofreiné 4

80 (avec ecrous)

Repere Désignation Quantité
DPAI1 DPAT bride disque ouvreur 1
DPA2 DPA2 support disque ouvreur 2
DPA3 ébauche tubulaire 32 x 8 1
DPB1 DPB1 bras disque ouvreur 1
DPB2 UPN 80 x 45 1
DPB3 Moyeu |
DPB4 DPB4 support ressort disque ouvreur 1
DPB5 Tube carré 30 x 2 1
DPBé6 ébauche tubulaire 32 x 8 1
DPB7 DPB7 bras disque ouvreur 1
DPB8 Ecrou M14 brut 2
DPCI1 ébauche tubulaire 32 x 8 1
DPC2 Tige filetée M14 1
DPDI Coupelle 3 trous + 4trous 1
DPD2 Arbre fileté pour roulement conigque 1
DPET DPE1 disque ouvreur 2
DPE2 DPE2 disque ouvreur 1
DPF1 ébauche tubulaire 32 x 8 1
DPF2 Tige filetée M14 1
DPGI tube rond 25 x 2 1
DPG2 tube carré 40 x 4 2
DPG3 Ecrou M14 brut 2
DPH1 tube carré 30 x 3 ]
DPH2 tube carré 30 x 3 1
DPH3 tube rond 25 x 2 1
DPI1 Coupelle roue rappuie 1
DPI2 Ferrond @12 16
DPI3 ébauche tubulaire 32 x 8 1




outil | Disque semeur poussé L, O ‘@@)@@
. - Lateher
Date | 15/03/2023 |Version| 1.1 page n° 16/ 16 paysan

Feuile| Conftributions

Les tfravaux pour réaliser la présente mise a jour ont bénéficié d'une conftribution des
collectivités publiques :

;l
—

Liberté « Egalité » Fraternité

REPUBLIQUE FRANCAISE

Cette action est cofinancée par
le Fonds européen agricole
pour le développement rural : *
I'Europe investit dans les zones
rurales.

* X %
*
*

Francais *
* 4 K

en France
avec le FEADER

UNION EUROPEENNE

Cette mise a jour, comme les précédentes, a bénéficié de la contribution bénévole et

décisive des nombreux(ses) paysan(ne)s, membres formels ou informels du collectif
L'Atelier Paysan.

[ate I?er
paysan




	Préambule
	Nomenclature générale
	Vue iso

	Encombrement
	Vue de mise en plan105
	Autre position1
	Vue de mise en plan106
	Autre position2
	Vue de mise en plan107
	Autre position3

	Éclaté mécano-soudé
	Vue de mise en plan27
	Vue de mise en plan28
	Vue de mise en plan29
	Vue de mise en plan30
	Vue de mise en plan31
	Vue de mise en plan32
	Vue de mise en plan33
	Vue de mise en plan34
	Vue de mise en plan35
	Vue de mise en plan36

	Plan Visserie
	Vue de mise en plan37
	Vue de mise en plan39

	Eclaté moyeu
	Vue de mise en plan42

	DPA
	Vue de mise en plan43
	Vue de mise en plan44
	Vue de mise en plan45
	Vue de mise en plan46

	DPB
	Vue de mise en plan53
	Vue de mise en plan55
	Vue de mise en plan56
	Vue de mise en plan57
	Vue de mise en plan58
	Vue de mise en plan59
	Vue de mise en plan60
	Vue de mise en plan63
	Vue de mise en plan64

	DPC et DPF
	Vue de mise en plan65
	Vue de mise en plan68
	Vue de mise en plan69
	Vue de mise en plan70
	Vue de mise en plan71
	Vue de mise en plan72

	DPD
	Vue de mise en plan78
	Vue de mise en plan79
	Vue de mise en plan80

	DPE
	Vue de mise en plan81
	Vue de mise en plan82
	Vue de mise en plan83

	DPG
	Vue de mise en plan84
	Vue de mise en plan85
	Vue de mise en plan86
	Vue de mise en plan87

	DPH
	Vue de mise en plan92
	Vue de mise en plan93
	Vue de mise en plan94
	Vue de détail A (1 : 1)

	DPI
	Vue de mise en plan100
	Vue de mise en plan101
	Vue de mise en plan102

	Fournitures globales
	Vue de mise en plan103

	Contributions

